

汽油价格连续9周保持高位

能源供应紧张加剧巴西通胀压力

新华社圣保罗10月10日电 巴西国家石油管理局最新数据显示,截至10月2日,巴西汽油价格连续9周保持高位,均价维持在每升6雷亚尔(1美元约合5.5雷亚尔)以上,部分地区甚至超过每升7雷亚尔。

分析人士认为,推动巴西国内油价上行的因素包括国际原油价格走高和雷亚尔贬值。由于全球原油需求增加,纽约原油期货和布伦特原油期货价格持续走高。与此同时,市场对美国联邦储备委员会加息并缩减资产购买规模的预期使美元不断走强,雷亚尔对美元汇率持续下跌。

其实,巴西广泛使用生物质燃

料,并主要依赖水力发电。巴西可再生资源发电装机总量居南美洲国家首位,其中水电约占巴西可再生资源发电装机总量的76.8%。然而,巴西今年遭遇罕见霜冻和近一个世纪来最严重的旱灾,制造生物质燃料的作物大规模受损,严重缺水还引发了电力危机。

据报道,在巴西,加油站出售的汽油含有27%的无水乙醇,生物柴油占柴油加油量的10%。巴西应用经济学高级研究中心发布的数据显示,由于6月和7月的干旱和霜冻导致作物减产,目前用于制造无水乙醇的甘蔗价格比年初增长近

60%,用于制造生物柴油的大豆价格增长逾70%。

今年,多个水电站蓄水量告急,无法全力发电,巴西不得不依靠成本更高、污染更重的热电厂,并从阿根廷、乌拉圭等邻国进口电力,导致电价居高不下。

今年8月,巴西通胀率高达9.68%,远超巴西国家货币委员会为今年设定的通胀率目标中值3.75%。

为应对通胀,巴西央行9月22日将基准利率上调1个百分点至6.25%。这是巴西央行自今年3月开启加息周期以来连续第五次加息,基准利率已升至2019年7月以来的

高位。巴西央行预计,下次货币政策例会再加息1个百分点。

巴西州立坎皮纳斯大学经济学教授马尔科·罗沙表示,能源供应紧张加剧通胀压力,但能源供应的调整不仅困难,而且成本很高,巴西能源供应状况短期内难以改变。

巴西能源研究公司的数据显示,水电占巴西发电装机总量的比例从2001年的85%降至2021年的65.2%。不过,阿尔瓦里斯—彭特亚多商学院基金会教授娜佳·海德里希认为,巴西电力系统最大的问题仍在于过于依赖水力发电,巴西越来越有必要使能源结构多样化。

悉尼进入“解封”第一阶段

这是10月11日拍摄的澳大利亚悉尼市中心一座商场中的咖啡厅。

当日,因新冠疫情实施“封城”措施的澳大利亚第一大城市悉尼进入“解封”第一阶段,餐厅、酒吧恢复堂食营业,商场、健身房、游泳池等公共设施也对完全接种疫苗的人士重新开放。

新华社记者 白雪飞 摄



伊朗拥有超120公斤达低浓铀上限的浓缩铀

新华社德黑兰10月10日电 伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米10日说,伊朗达到低浓铀上限即20%丰度浓缩铀的库存已超过120公斤。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊斯拉米说,根据伊朗核问题全面协议,有关方应向伊朗核反应堆提供20%丰度的浓缩铀燃料,但有关方并没有提供,而这种浓缩铀燃料是伊朗的基本需求之一。

20%丰度是低浓铀的上限,超过20%就可以归入高浓铀范围。多数民用核电站燃料使用3%至5%丰度的浓缩铀。90%丰度的浓缩铀则被称为武器级浓缩铀。

根据伊朗议会2020年12月通过的一项法案,伊朗将在法案生效后的一年内生产120公斤丰度为20%的浓缩铀。2021年1月,伊朗政府发言人表示,在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施。分析人士指出,伊朗这一举动意在向当时即将上台的美国拜登政府施压,希望在未来美国重回伊核协议及取消对伊制裁的谈判中获取更多筹码。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行伊核协议部分条款,提高浓缩铀丰度至4.5%,超过了伊核协议规定的3.67%的丰度。伊朗同时承诺,所采取的措施“可逆”。

美国和阿富汗代表在多哈举行谈判

新华社北京10月11日电 综合新华社驻华盛顿、喀布尔记者报道:美国国务院10日说,美政府跨部门代表团与阿富汗塔利班高级代表9日至10日在卡塔尔首都多哈举行会晤,双方的谈判“坦率且专业”。阿富汗方面表示,完全履行塔利班同美方此前在多哈达成的“和平协议”是解决问题的最佳途径,对阿人道主义援助问题不应与政治问题挂钩。

美国国务院发言人普赖斯10日晚发表声明说,美方在会晤中重点涉及了安全、恐怖主义和人权问题,以及美国等外国公民和此前与

美方合作的阿富汗伙伴的安全通行问题。双方还讨论了美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。美方重申对塔利班的评判将基于其行动,而不仅仅是表态。

阿临时政府外交部发言人巴尔希11日在社交媒体上说,美方称,将向阿富汗提供人道主义援助,并为其他人道组织运送援助物资提供便利,阿临时政府对此表示欢迎。阿临时政府同时强调,完全履行塔利班同美方于2020年2月在多哈达成的“和平协议”是解决问题的最佳方式。他还说,如有必要,未来会继续同美方举行此类会谈。

阿富汗黎明新闻网10日援引阿临时政府发言人穆贾希德的话报道说,阿临时政府代表同美方在多哈讨论了国际社会承认阿富汗政府问题。美国国务院一名不具名的发言人8日表示,这次谈判“不是为了承认塔利班政权的合法性”。

美国于2001年10月以反恐为名发动阿富汗战争。美国总统拜登今年7月表示美军在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔。8月30日晚,最后一名美军撤出阿富汗。塔利班于9月7日宣布组建临时政府。

俄罗斯假酒中毒事件死亡人数升至34人

新华社莫斯科10月10日电 据俄罗斯媒体10日报道,俄奥伦堡州近日发生的多起饮用假酒中毒事件死亡人数升至34人。

报道援引奥伦堡州政府声明说,截至10日,该州有67人因饮用假酒中毒,其中34人死亡。在24

名接受住院治疗的患者中,4人情况危急,使用了呼吸机。

截至目前,执法人员已逮捕10名涉案人员。这起案件已移交俄联邦侦查委员会中央机关。

奥伦堡州近日发生多起饮用假酒中毒事件,受害者来自该州东部

地区。该州政府要求民众在案件调查结果出来前不要饮用酒精饮品。

2016年12月,俄罗斯伊尔库茨克市曾发生一起居民因饮用含酒精液体而大规模中毒事件,造成70多人死亡,成为俄罗斯近年来最严重的假酒致死事件。